

# 中共山东财经大学委员会

## 党史学习教育工作简报

(第6期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021年3月22日

### 金融学院召开研究生党史学习 暨研究生基层党建工作室读书会

3月18日，金融学院在舜耕校区召开研究生党史学习暨研究生基层党建工作室读书会。学院党委副书记范志毅，辅导员邵新昌、邵珠建及学生骨干代表等参加会议。座谈会由辅导员许静主持。

学生代表们分享了自己学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的心得体会以及读名著的思想感悟。李玥莹梳理了在曲折中发展的社会主义发展史，感悟到历史是最好的教科书，中国特色社会主义来之不易，我们要尊重历史而不能割断历史，坚持做到新民主主义革命胜利的成果绝不能丢失、社会主义革命胜利和建设的成就决不能否定、改革开放和

社会主义现代化建设的方向决不能动摇，坚持走中国特色社会主义道路。

李庆玺、封超带领大家回顾了七十多年风雨兼程的新中国发展史，中国共产党领导亿万人民团结奋斗，新中国发生了天翻地覆的变化，取得了举世瞩目的辉煌成就。正如习近平总书记的深刻总结：“无论是在中华民族历史上，还是在世界历史上，这都是一部感天动地的奋斗史诗。”。他们还向大家阐释了读懂共和国的奋斗史诗的重要意义，只有读过新中国发展史，我们才能深刻理解“中国为什么行”“中国共产党为什么能”“中国特色社会主义制度为什么管用”，才会更加清楚今天的幸福从哪里来、美好的明天该怎样创造，激发出团结一心、不懈奋斗的磅礴力量。

陈琦、殷晓燕、慕伟、巩孝康分享了读改革开放史的心得，从为什么要改革开放、改革开放主要历程、改革开放成就和经验三方面，深入分析了我国实施改革开放的历史背景以及不断解放思想、发展科技、解放生产力的坚实历程，凸显了人们思想进步以及物质文化的飞跃发展，呈现了改革开放四十多年国家发生的翻天覆地、日新月异的变化，向全体参会人员展示了改革开放取得的辉煌成就。

董建梅、张贻雯、徐蕾、贾艳茹带领大家回顾了党的发展历程，中国共产党从1921年成立以来，为了求得民族独立和人

民解放，实现国家的繁荣富强和人民的共同富裕，已经走过了近九十年的艰辛而辉煌的历程。同学们声情并茂的讲述让大家深刻领悟了无产阶级政党的先进性和中国共产党在新中国成立以来做出的卓越贡献，更加明确了拥护党的领导，坚决执行党交给我们的任务的政治立场。

范志毅肯定了同学们的学习发言，并结合自身学习提出了学习要求。一是要认真学习中国共产党的历史，明确当代青年的责任，她结合中共一大十三位代表不同的人生轨迹强调青年人要坚定理想信念，走好自己的人生道路。二是要把党史学习融入实践育人教育的全过程，坚持党史学习结对子，研究生与2020级本科生学习党史结对子，把读四史，读哲学名篇贯穿于学习全过程，以史为鉴，不忘初心。三是要学会运用辩证唯物主义与历史唯物主义立场、观点、方法分析问题解决问题。增强政治素养，思想上、政治上、行动上与党中央保持一致，使自己成为一名合格的社会主义建设者与接班人。

## **会计学院党委理论学习中心组专题学习习近平总书记 在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神**

3月5日下午，会计学院党委组织理论学习中心组专题学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话及有关通知精神，研究部署贯彻落实工作。

大家集体学习了习近平总书记的重要讲话精神，一致认为习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，系统回答了为什么学、学什么、如何学等重要问题，为我们开展好党史学习教育指明了方向，提供了根本遵循。

学院党委书记邵文涛指出，总书记的重要讲话立足于中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，深刻阐述了在全党开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点内容和工作要求。对开展党史学习教育，他提出三点要求。一要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识学习运用党的历史的重要性和必要性，深刻领会党中央决定在我们党百年华诞之际开展党史学习教育的重大意义和深远考量，把开展党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感抓紧抓实抓出成效。二要用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪

智慧、砥砺品格，切实做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”，确保学习教育取得预期效果。三要把开展学习教育与推动重点工作落实紧密结合起来，同频共振、互促共进，把学习成效转化为做好各方面工作的强大动力，把学习党史同推动解决实际问题结合起来，推动解决师生最关心最直接最现实的利益问题，不断提高师生员工的获得感、幸福感。

邵文涛强调，全体党员干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，认真贯彻落实中央及省委精神和山东财经大学党史学习教育动员大会要求，以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风，全身心投入学习教育，努力推动“十四五”发展实现良好开局起步，以优异成绩庆祝建党一百周年。

（责任编辑：张艳霞）